

завода. Бях много добър работник, имах награди, но ме съкратиха и се принудих да се ориентирам да изкарам нещо, да помагам на семейството. Курсовете по фризьорство и козметика ги изкарах в София и си работя сега, направих си фризьорски салон. Първоначално няхах помещение, където да си направя фризьорския салон и се принуди Бойчо, гаража, който си му беше, та изкара колата навънка, за да ми отстъпи да си направя един фризьорски салон.

Ние си имаме много обичаи и един от тях е обрязването. Той се прави при момчетата и това трябва да се направи в ранна възраст, докато е малко детето. При това обрязване жени не трябва да присъствуват вътре в стаята, където ще обрязват момчето. Този ден момчето се качва в каруца или файтон, и се обикаля, по нашему казано, се прави "алай" – фактически едно тържество за момчето за този ден, вид сватба фактически, след като пообиколиме с колите насам-натам, ядене, пиене, музика съответно. Отвън музикантите свирят много силно, през това време, за да не се чуват писъците на детето при обрязване – това се прави без упойка. Прави го специален човек – ходжа, така да се каже, специалист по тези неща - по обрязването.

В Самоков нямаме ходжа и от Пазарджик идват, най-големите специалисти са от там. Те правят обрязването на момчето. Упойката това е, че напиват момчето с малко алкохол, хващат му ръцете отзад, има си начини. Подпират му задника напред, хващат му ръцете, краката. Това се прави на около 9-10 годишни, не повече, защото те са големи, усещат повече болката, а в ранна възраст преминава по-бързо. Моя син не е обрязван. Аз не съм допуснала да се обрязва, защото аз помня моите братя, когато им направиха това обрязване, писъците които чувах на брат ми, просто са все още в ушите ми и не съм разрешила да се прави обрязването.

За погребенията, при нас е прието, както се раждаш гол на този свят, фактически така трябва да си отидеш. Ако умре мъж, вечерта се ходи преди погребението, и мъже, и жени, всичко се ходи. Но вечерта при нас се разнася много кафе, много сладкиши, бонбони, алкохол не се разрешава, не се разнася. Следва погребението, на този ден ходят само мъже на гробищата. При нас мъртвецът се заравя чисто гол, само завит в американ и се пускат чисто голи, така.

На гробищата ходят само мъже. Жени не ходят на погребението. След погребението при нас се пали свещ, 52 дни всяка вечер се пали свещ, и на тази свещ, докато гори свещта например, за два часа гори - през това време се разнася кафе, бонбони, плодове, сладкиши задължително. Всяка вечер по два часа и се гаси свещта.